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Menighetsrådet 
I 2023 har rådet holdt 9 møter og behandlet 78 saker. 

Året har vært preget av flere viktige endringer i staben, og Menighetsrådet har deltatt aktivt i 
rekrutteringsprosessene. Ånund Hardang sluttet etter mange år som sokneprest og Margrethe 
Telhaug ble innsatt som hans etterfølger. Det krevde også en ny rekruttering inn i kapellanstillingen. I 
en tid med prestemangel var vi heldige som hadde flere gode søkere og Øystein Fidjeland tiltrådte 
som kapellan i juli 2023. I tillegg sluttet også vår menighetsforvalter og ny forvalter tiltrådte 15.april 

Det største løftet i 2023 var investering i nytt kjøkken. Etter en grundig prosess i samarbeid med 
brukere i menigheten og forvaltningsansvarlig i Bærum Kirkelige Fellesråd, ble nytt kjøkken installert i 
mai/juni. Kjøkkenet ble fullstendig renovert med ny planløsning, ny innredning og nye 
maskiner/hvitevarer.  

Adventsmarked ble gjennomført 25. november med godt resultat kr. 61 210. Nytt i år var samarbeid 
med Rud Videregående skole som bidro med minikonsert i kirken. Hoppetitten deltok også med et 
par sanger. 
Deltakelsen var noe mindre enn tidligere år. Dette kan skyldes at det var gjort for lite kjent eller at det 
er behov for fornyelse. Komiteen vil gjennomføre en evaluering og gi innspill til tiltak. 

Menighetsrådet (fram til 1.11) har en litt uvanlig sammensetning med tydelig overvekt av kvinner 
blant de faste medlemmene. Leder og nestleder er kvinner. Det er 7 kvinner og 5 menn totalt, hvorav 
7 kvinner og 1 mann utgjør rådets faste medlemmer. Det praktiseres møtende vara. 

Ved rekruttering av faste medlemmer til råd og utvalg, tilstrebes det kjønnsbalanse. Helgerud Kirke 
har en universell utforming som gjør den tilgjengelig for mennesker med fysisk funksjonshindring. 
Helgerud Menighet er forpliktet på Bærum Kirkelige Fellesråds etiske retningslinjer som er forankret i 
likestillings og diskrimineringsloven. Menigheten tilrettelegger samtlige aktiviteter og tilbud etter 
behov og ønsker fra medlemmer og øvrige besøkende til kirken.   

Det ble gjennomført menighetsrådsvalg i 2023. Forberedelse av valg og nominasjon av kandidater ble 
i stor grad gjennomført av menighetsrådet. Organiseringen av valget ble ledet av Fellesrådet. 

Menighetsrådets medlemmer 2023 
Medlemmer fram til 1.11.2023 

Hans Morten Bruun 
Hanne Elisabeth Kjervel Fjørtoft 
Berit Kristiansen 
Anne-Grethe Skjerve 
Kristin Hulbak Skaar 
Kjersti Thoen 
Ånund Hardang (sokneprest til 1.4.2023) 
Margrete Telhaug (sokneprest fra 1.4.2023) 
Torill Grimstad Osberg (permisjon) 
 
Varamedlemmer: 
Bernhard Hesthag 
Kaare Granheim 
Jon Inge Kjernlie 
Margrete Telhaug (kapellan) 
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Medlemmer fra og med 1.11.2023 

Maren Awici-Rasmussen  
Tom Eirik Bru-Olsen  
Piriyanthy Sivabalachandran Skarbø  
Jon Inge Schiager Kjernlie  
Tanja Hansen Kvalsvik  
Jon Anders Bangsund 
Margrete Telhaug (sokneprest) 
 
Varamedlemmer: 
Roald Skaar 
Knut Ødegård 
Målfrid Almelid Siggerud 
Lasse Moer 
Soknepresten har fast plass i rådet, med kapellanen som vara. Kirkeforvalter deltar i møtene. 
 

Administrasjon og stab 

Personal  
Det har vært store endringer i staben dette året. Anund Hardang avsluttet sin tjeneste som 

sokneprest i Helgerud menighet i mars. Margrete Telhaug ble tilsatt som sokneprest og begynte i 

april. Caroline Vesterberg sluttet som kirkeforvalter i mars og Siri Kolberg Torgersen ble tilsatt som 

kirkeforvalter i Helgerud og Tanum menigheter og begynte i april. Øystein Fidjeland ble tilsatt som 

kapellan og begynte i juli.  

Ansatte  
Sokneprest: Ånund Hardang (til 01.04.2023) 

                      Margrete Telhaug (fra 11.04.2023) 

Kapellan: Margrete Telhaug (til 01.04.2023) 

                  Øystein Fidjeland (fra 24.07.2023?) 

Kantor: Tim Stern  

Kateket: Turid Skarbø  

Ungdomsdiakon: Martine Hasseleid Semb 

Menighetspedagog: Mari Almås Holen  

Sekretær: Annette Totland 

Husmor: Elisabeth Aasen 

Kirketjenere: Vegard og Eirik Alvik, Lilly Ottesen Skarbø (til sept 2023). 

Kirkeforvalter: Anna Caroline Vesterberg (til 31.03.2023) 

                            Siri Kolberg Torgersen (fra 15.04.2023) 

Som arbeidsgiver er Helgerud sogn forpliktet på likestillings- og diskrimineringslovens paragraf 26. I 

Helgerud staben er det nå en majoritet av kvinner. Arbeidsgiver er oppmerksom på dynamikken i 

staben og iverksetter tiltak ved eventuell diskriminering. Fellesrådets AMU utvalg forplikter 

menighetene på hms- strategi og andre tiltak som skal forebygge diskriminering og legge til rette for 

likestillingstiltak.  
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Bygg 
Strøm og energibesparende tiltak (ENØK) er videreført fra 2022 til 2023. Noe som i noen grad preger 

driften, særlig når utetemperaturene er lave. Helgerud kirke er et stort bygg med mye energilekkasje, 

noe som gjør det utfordrende å regulere temperaturen. 

Før sommeren stod det nye kjøkkenet ferdig. Nye hvitevarer, store kjøleskap, oppvaskmaskin med 

avtrekkshette og en skikkelig arbeidsbenk med hev/senk-del gir oss bedre muligheter for å tilberede 

mat, både til tirsdagsmiddager og åpent hus. I tillegg er det fordel ved utleie til selskaper.  

 

I 2023 var det planlagt dugnad i forkant av bispevisitasen, dessverre ble vi overrasket med 20cm 

nysnø den dagen. Dugnaden ble derfor avlyst og staben sørget for å gjennomføre de viktigste 

oppgavene i forkant av bispevisitasen. 

Økonomi 
I 2023 hadde menigheten et brutto driftsresultat på kr 883 364, et merforbruk. På grunn av positiv 
renteutvikling og solid avkastning på innvesteringer blir netto driftsresultat et merforbruk på kr. 
376 894. Dette er bedre enn budsjettet, og merforbruket er redusert gjennom økte tilskudd/gaver. 
Budsjettert merforbruk var kr 538 606 i revidert budsjett. For detaljer, se eget avsnitt om regnskap 
2023. 
  
I 2018 kjøpte Helgerud menighet aksjer for kr 1,6 millioner kroner. Siden 2018 har aksjene økt i verdi 
med totalt kr 634.813 (avkastning 39,7%). I 2022 hadde aksjene en nedgang i verdi på kr 243.136. I 
2023 har avkastningen vært på kr 466 025. Avkastningen fordeles tilsvarende innvesteringen, 50/50 
på disposisjonsfond og Per Løken fond.  

Prestetjenesten 

2023 var et år med store endringer og store hendelser i prestetjenesten og gudstjenestelivet i 

Helgerud. Tidlig på året ble det klart at Ånund Hardang kom til å avslutte sin tjeneste som sogneprest 

i Helgerud, og det ble holdt avskjedsgudstjeneste på Maria budskapsdag 26.mars. Margrete Telhaug 

begynte som sogneprest 11.april og ble innsatt i gudstjenesten 23.april. Øystein Fidjeland begynte 

som ny kapellan i juli og ble innsatt i gudstjenesten 3.september.  

2.-7.mai var biskop Kari Veiteberg på visitas i Helgerud og Tanum menigheter. Det var et omfattende 

planleggingsarbeid i forkant, og en intens og givende visitasuke. Biskopen fikk et innblikk i 

menighetens liv og aktivitet. Samtidig ble menighetens plassering i lokalsamfunnet tydeliggjort, og 

kontakt med andre frivillige organisasjoner ble etablert. 7.mai ble det feiret visitasgudstjeneste og 

holdt visitasforedrag for begge menighetene i Helgerud kirke.  

Gudstjenesten 
Det er fint å feire gudstjeneste i Helgerud kirke! Kirkerommet ligger midt mellom kapellet og tårnet 

på den ene siden, og menighetssalen, kjøkkenet og kirkestuen på den andre siden. I kirken samles vi 

til høytid, fest og alvor. Vi samles om livets gave og Guds gaver til oss. Det er et godt rom som 

inviterer til nærhet og deltagelse og som er like anvendelig for gudstjenester for små og store, vanlige 

høymesser, og om det er få eller mange medvirkende.  
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Etter pandemien er kirken igjen 

fylt av mennesker i alle aldre som 

kommer til gudstjeneste. Det er en 

relativt stor kjerne av deltagere 

som er glade i gudstjenesten. 

Søndagsskolen har månedlige 

samlinger. I tillegg til at vi er glade 

for tilbudet til barna, opplever vi 

også at det gir et løft til 

gudstjenesten. Vi ser samtidig at 

det er en nedgang i deltagelsen på 

gudstjenestene sammenlignet 

med årene før pandemien. Det er 

en kontinuerlig utfordring for oss å 

invitere åpent inn, forvalte vår tradisjon, og spørre oss hvordan vi kan være relevante for menneskene 

i vårt område.  

Nøkkeltall 
 År Gravferd   Konfirmanter  Dåpshandlinger  Vielser  Antall gudstjenester *   Antall deltakere per gudstjeneste i snitt   

2015            174 

2016  82  58  35  3    158 

2017  83  45  19  8    147 

2018  83  48  22  4   71 136 

2019  86  45  22  0   72 120 

2020  69  43  12  1    73 

2021  101  50  22  3    66 

2022  101  55  15  3  58  85 

2023  66  43  17  2  54  93 

*I 2023 var det ingen skolegudstjenester. I 2023 ble ikke barnemessene talt med, kun forordnede 

gudstjenester.  

I mars vedtok MR ny liturgisk musikk for alle menighetens hovedgudstjenester. Biskopen godkjente 

dessverre ikke vår søknad om å få fortsette å bruke Iver Kleives liturgi. Etter et godt arbeid med å 

finne fram til liturgiske alternativer, er ordningen godkjent og tatt i bruk. Og det ser ut til at 

menigheten har funnet seg godt til rette med den nye liturgiske musikken.   

Medliturgene og kirkevertene utgjør to sentrale grupper frivillige i gudstjenestesammenheng. De er 

viktige medarbeidere når en gudstjeneste skal gjennomføres og de beriker prestenes tjeneste. Det ble 

avholdt et møte for begge gruppene separat på høsten for å snakke om viktigheten av tjenesten, gå 

gjennom oppgavene, og utbedre rutiner.  

Menighetsrådet har besluttet å utsette innkjøp av ny prosjektor til kirkerommet. Det er lagd nye 

gudstjenesteprogram og disse fungerer godt.  

I pinsen har vi hatt tradisjon for økumenisk gudstjeneste 2.pinsedag, men i 2023 ble det en 

nabomenighetsfeiring sammen med Tanum menighet i Tanum kirke. Det økumeniske samarbeidet tas 

opp igjen i 2024. I På Sandvika Byfest i august var det Helgerud som hadde hovedansvaret for 

gudstjenesten i 2023.  
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Dåp 
Det var 13 gudstjenester med dåp i Helgerud kirke. 36 av sognets barn ble båret til dåp, noen i 

Helgerud og ellers i andre kirker. 2.pinsedag 2023 var vi med på bispedømmets kampanje med Drop-

in-dåp og det kom èn til dåp. Antall dåp hos oss er relativt lavt. Vi tror det er flere som kunne være 

interessert i dåp og ser etter muligheter for å øke antallet i vårt sogn som velger å døpe barna sine. 

Gravferd og samtaler  
Sentrale oppgaver i den daglige prestetjenesten er gravferder. Det ble forrettet 66 gravferder for 

sognets medlemmer. Det totale antall gravferder for prestene er noe høyere pga samarbeidet med 

Tanum menighet og prostiet for øvrig. Det gir meningsfulle og viktige møter med hele bredden av 

kirkens medlemmer. Prestene er med i beredskapsordning for Bærum og Asker prosti hvor de varsler 

dødsbud på oppdrag fra politiet. Prestene har også et samtaletilbud som blir benyttet.  

Vielse  
Det ble gjennomført to vielser i Helgerud kirke i 2023. 

Institusjonene  
Prestene holder jevnlige andakter på Mariehaven sykehjem og Dønski dagsenter. Nytt av året er at 

Carpe Diem Demenslandsby ønsket å flytte sine andakter fra Tanum kirke til Helgerud kirke. 20-30 

beboere kommer annen hver uke til en musikkandakt i kirken og påfølgende kirkekaffe i 

menighetssalen.  

Kirkens nærvær i Sandvika  

Menighetens ansatte og ungdommer var representert i paraden og på stand da Sandvika Pride ble 

arrangert for første gang i Bærum i juni. Menighetsrådet har, i samarbeid med Tanum menighet, 

etablert en prosjektgruppe som har fokus på kirkens tilstedeværelse i Sandvika. Dette arbeidet er 

startet og jobbes videre med i 2024. 

Gudstjenesteutvalget 

Gudstjenesteutvalget hadde ingen møter i 2023. 

Grønt utvalg 
Ved utgangen av 2023 hadde utvalget følgende medlemmer: Lasse Moer (MR) og Siegfried Eisinger. 
 
Arthur Aamodt (1943-2023) var medlem av utvalget og gikk bort dette året. Han var en av 
initiativtagerne til Grønt utvalget og var en god samarbeidspartner å ha i utvalget. Bernhard Hesthag 
var menighetsrådets representant i utvalget og gikk ut ved nytt MR. Takk for innsatsen! 
 
Grønt utvalg plantet ut sommerfuglbusker (Buddleja Davidii) fra forskjellige planteskoler 2017 for en 

test av hvordan de klarer en overvintring i kirkehagen. Dette ser ut til å gå bra og kan vurderes utvidet 

i antall. En forklarende tekstplakat er der for å gi en dypere sammenheng: Om sommerfuglens 

utviklingsstadier som en symbolsk parallell for menneskets forvandling i foreningen med Gud. 

Av andre deler av utvalgets arbeid i 2023 kan nevnes medvirkning i gudstjeneste på Skaperverkets 
dag. Etter gudstjenesten ble det alternativ «grønn kirkekaffe».  
 
Vi har hatt en god kommunikasjon med andre grønne menigheter i Bærum ved Grønne kontaktmøter, 
og Siegfried fikk deltok den årlige inspirasjonssamling for Grønn kirke I Oslo bispegård, som hadde 
overskrift «Deilig er jorden?». 
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Kirkekaffe 
I 2023 ble det arrangert kirkekaffe til sammen 28 
søndager i periodene januar-april og august-
desember. 
I mai og juni ble det ikke arrangert ordinær 
kirkekaffe på grunn av ombygging av kjøkkenet. 
Kirkekaffen er et viktig samlingspunkt og «bli-kjent-
sted» for etablerte og nye gudstjenestedeltakere. 
Vi har i høst kunnet glede oss over et nytt kjøkken. 
Flere kaffekokere har imidlertid kommentert at 
romtemperaturen har vært i laveste laget. 
Det er også gledelig å kunne rapportere at flere nye 
frivillige har meldt seg til tjeneste og at vi i 
skrivende stund er tilstrekkelig mange til å dekke 
behovet med to søndager pr. semester pr. frivillig. 
En stor takk til alle som bidrar!  

Helgerud menighetsbarnehage AS 

Helgerud menighetsbarnehage hadde i 2023 19 barn i alderen 1 til 6 år. Vi har tre pedagoger, to 

barneveiledere og en fast ekstra hjelp. Vi er nøye på renhold og god hygiene, og har lite fravær. 

I januar fikk vi oss en ekte brannøvelse, da alarmen ble utløst av matlaging på kjøkkenet oppe i kirken. 

Heldigvis fikk vi raskt beskjed ned om at alt var under kontroll, og at matos var den utløsende 

grunnen.   

Også i år kan grublisene (førskolebarna) delta på skiskole. Det blir en tur i uken i fem uker.  Grublisene 

har også skoleforberedende oppgaver og samlinger gjennom deres siste år i barnehagen. I mai skal de 

besøke skolen de skal begynne på. I juni får de mulighet til å overnatte i barnehagen! 

Karneval er tradisjon, og vi gleder oss alltid til å få synge på Åpent hus. Alle hjerter gleder seg til dette. 

Og nede i barnehagen etter opptreden, serverer vi pølse i lompe og fastelavnsboller. I to uker på 

forhånd tar vi frem og utforsker utkledningsklær i barnehagen, samt øver på sangene, så vi er godt 

forberedt.  

I februar har vi også en eller to ungdommer på utplassering fra skolen. Arbeidstrening som kommer 

oss og barna til gode. Dette året la vi Vinteraktivitetsdagen vår til da, og nøt livet ute i strålende 

vintervær.   

Vi har prosjekt «fra faste til pinse», et landskap som henger i kirken og som endres i takt med 

påskefortellingen. I mai deltok barnehagen på gudstjeneste. Denne måneden har vi også «Lunsj på 

slottet», og pynter oss til trengsel, før vi synger på Åpent hus igjen. Før 17. mai har vi dugnad ute i 

barnehagen, og foreldrene forgyller plassen vår! 

Semesteret ble avsluttet med skuespill for alle familiene: Kardemomme by.  

I uke 31 starter vi på nytt semester og blir kjent med nye familier.  Vi bruker mye tid ute, men i år 

syntes vepsen også at den ville bli kjent med oss. Det ble noen stikk, og heldigvis gikk det bra med 

barna.   

Den faste turen vår til Hauger gård, ble fulltegnet av foreldre og besteforeldre. Hyggelig å mingle og 

bli kjent med nye familier. Årets grubliser deltok på svømmeopplæring, og vi gikk til biblioteket med 4 

års gruppen. Mye tid brukes på tilvenning av nye barn. 
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Høsten er foreldremøte tid, to uker med Forut / fest med mat og sang og loddsalg. Å synge på Åpent 

hus får vi også anledning til.  

Når det nærmer seg advent, baker vi sandnøtter til oss selv og Adventsmarkedet, baker lussekatter og 

har Lucia på Åpent hus, og avslutter året med julespill for alle familiene.  

Desember ble en spesiell måned i 2023, for strømmen gikk i hele området den 4/12, og etter det 

hadde vi ikke ventilasjon. Vanskelig å lufte når gradestokken viste «mørkeblå», og inne termometeret 

viste 13 grader.  Men vi fikk to flyttbare ovner til hjelp. I januar fikk vi ventilasjonen i gang igjen. 

Astrid Paulsen, styrer 

Undervisningssektoren 

Trosopplæring 
Helgerud menighet har en plan for helhetlig og sammenhengende trosopplæring for døpte i alderen 

0 – 18 år. Denne gjennomgår grundig revidering hvert fjerde år, men tiltakene evalueres og justeres 

kontinuerlig. I år har vi samlet arrangementer for ulike aldersgrupper på samme dag, gjerne en 

lørdag. Dette har vi kombinert med åpen dag for hele familien. Denne formelen har fungert tidligere, 

men nå ser vi noe nedgang. Enkelte tiltak har vi måttet avlyse grunnet manglende påmelding. Det er 

ikke så lett å si hva som gjør at folk ikke melder seg på, men det kan hende at vi ikke klarer å 

markedsføre oss godt nok når vi fokuserer på flere ting samtidig. Derfor vil vi fokusere på ett tiltak om 

gangen i 2024, og heller invitere til samling i forkant av gudstjenesten enn å be folk komme både 

lørdag og søndag. For enkelte aldersgrupper blir det ikke noe arrangement i kirken, men en 

ressurspakke som sendes i posten.  

Følgende trosopplæringstiltak ble gjennomført i 2023 (% av de døpte i parentes) 

Babysang (28%) 

Kirkesafari for 3-åringer (19%) 

Utdeling av fireårsbok (23%) 

Førsteklasses for 6-åringer (17%) 

Tårnagenthelg for 8-åringer (32%) 

Lys Våken for 10- og 11-åringer (12%) 

Bible Escape Room for 12-åringer 

(35%) 

Konfirmasjon (59%) 

Lederkurs etter konfirmasjon (14%) 

 

 

Barnemesser 
I 2023 var målet å gjennomføre barnemesse en tirsdag i måneden. Pga ferier ble det litt sjeldnere. 

Dette er en gudstjeneste på barnas premisser laget utfra løftene vi foreldre gir i dåpen; vi lærer barna 

å be, forteller dem om Jesus, minner om dåpen og lar dem få ta del i nattverden.  

Familiesang, minihopp og minihoppetitten 
I 2023 skjedde det litt endringer i tirsdagsopplegget. Anneli Kaino som har vært dirigent for minihopp 

de siste årene, takket for seg til sommeren og vi greide ikke finne noen til å overta. Dermed har vi 

kjørt litt mer fellesopplegg for store og små på høsten. Det har fungert fint å sette fram tegnesaker og 

la barna tegne og fargelegge etter at vi har hatt fellessamling for alle med sang og samlingsbønn i 



 side 11 

våpenhuset. Fra januar 2024 har vi fått to musikkelever fra Rud til å ta over minihopp og vi håper 

dette er noe vi kan videreføre.  

Høsten 2023 hadde vi også et prosjektkor som Øystein Fidjeland dirigerte. Dette kalte vi mini-

hoppetitten og var for de som er skolebarn. De øvde inn noen sanger som de framførte på 

adventsmarkedet. Hoppetitten skal også restartes våren 2024.  

Babysang 
Hver mandag møtes foreldre med små barn til babysang og lunsj i kirken. Dette er et populært 

møtepunkt for de som er hjemme i permisjon.  

Nytt av året er at babysang møtes på Carpe Diem én mandag i måneden. Da inviteres beboerne med 

på sangstunden. Dette skaper et fantastisk møtepunkt mellom generasjoner som er til glede for alle 

involverte. Vi er svært glade for samarbeidet med Carpe Diem.  

Konfirmantarbeid 
Det var 43 konfirmanter i 2023. Også her ser vi en nedgang. Enkelte velger konfirmasjon i 

nabomenigheter, mens andre velger bort kirkelig konfirmasjon. Ungdommene velger ofte 

konfirmasjon der vennene skal konfirmeres, og det er for tidlig å si om nedgangen er forbigående 

eller en tendens. 

Konfirmantene hadde 5 samlinger på våren, og størsteparten av gruppa var en uke på leir på 

Sjöviksgården i Sverige i sommerferien. Det var godt å endelig ha vanlig konfirmantleir etter to år med 

hjemmeleir! Vi ser et økt behov for tilrettelegging av ulik karakter, og legger mye arbeid i å gi hver 

enkelt en konfirmasjonstid de har godt utbytte av. 

To av konfirmantene ble døpt i konfirmasjonstiden. 

Vi er heldige og har en gruppe ungdommer som er frivillige medarbeidere i konfirmant- og 

trosopplæringsarbeidet. Disse ungdommene er svært verdifulle for oss, og vi kunne ikke gjennomført 

konfirmantleir uten dem. 

Samarbeid med skoler og barnehager 
Relasjonen mellom skolene og kirken er i endring. Skolegudstjenestene før jul er borte, og vi leter 

etter nye, gode måter å samarbeide på. Vårt inntrykk er at de fleste skolene ønsker å ha et forhold til 

kirken, men at de ikke vet helt hvordan. Før jul hadde vi både småskole- og ungdomsskoleelever på 

besøk for å høre juleevangeliet. De yngste fikk være med på en krybbevandring ute, og ungdommene 

hadde mer tradisjonell undervisning inne i kirkerommet.  

Under bispevisitasen i mai hadde vi et møte med skoleledelsen på alle skoler unntatt en, og samtlige 

var positive til et samarbeid med kirken. Samtidig har de sine rammer, og skal ivareta elever med ulike 

livssyn. Menigheten ønsker å være en ressurs for skolene, og har foreslått ulike måter å samarbeide 

på. Dette er en samtale vi ser frem til å fortsette. 

Der skolene sitter litt på gjerdet, opplever vi ikke at barnehagene gjør det samme. I adventstiden 

kommer mange barnehager til kirketunet for å gå krybbevandring og høre juleevangeliet. Noen hører 

det for første gang, for andre er det en kjent fortelling. Tilbakemeldingene fra barnehagene er 

utelukkende positive, og kanskje skal vi invitere til påske også? 

Søndagsskolen 
Det er søndagsskole de fleste søndager det ikke er skoleferie eller gudstjeneste for små og store. Vi 

begynner sammen med de voksne inne i kirkerommet, og går ut i kirkestuen etter hvert. Dagens 

fortelling ligger i “kista med det rare i," og vi forteller og synger. Noen ganger lager vi noe eller tegner. 
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Vi forsøker å bruke søndagens prekentekst så langt det lar seg gjøre, men det er ikke alltid den egner 

seg så godt. Da velger vi en annen fortelling som belyser samme tema. Slik håper vi at barna og de 

voksne kan samtale om hva de har hørt om i kirken etterpå. Når det er nattverd, går vi inn i kirken og 

deltar på resten av gudstjenesten. 

Søndagsskolen drives av kateket, menighetspedagog og et frivillig foreldrepar. Vi kunne ønske oss 

noen flere voksne som har lyst til å ha en søndagsskole eller to i semesteret. 

Barnas alter 
Prosessen med å få et bønnealter for barn bakerst i kirken har rullet og gått hele året. Biskopen ga sin 

godkjenning til prosjektet i vår, og siden det har Andreas og Stian Valebjørg jobbet med å bygge og 

utsmykke alteret. Selve altertavlen blir lagd av barn, og kan byttes ut. Vi gleder oss til alteret står 

ferdig, og vi kan bruke det i våre mange samlinger for barn. 

Det er ventet at alteret står klart i begynnelsen av mai 2024. 

Strikketreff 
Siste onsdag i måneden møtes en strikkeglad gjeng i kirkestua. Dette treffet er et møtepunkt med 

lavterskel, og vi ønsker flere strikkere velkommen til en prat over strikketøyet.  

Mammatreff 
Vi har hatt et par mammatreff i løpet av 2023. Dette er et samlingspunkt for de som har behov for å 

skravle litt uten at barna er med. Oppmøtet har vært litt varierende, men det virker å være et behov 

for å fortsette å tilby treff. 

Speidern 
Kolsås KFUK-KFUM har tilbud til stifinnere (3-4 trinn), vandrere 

(5-10. trinn) og rovere (16-25 år). Totalt var vi ca. 68 speidere i 

2023. Møtene ledes av voksne ledere (foreldre) og roverne. 

Vandrerne har også noen patruljemøter i mindre grupper, der 

patruljeførerne (ungdomsskoleelever) leder møtene. Det gir god 

ledertrening. 

Gjennom 2023 holdt vi ukentlige speidermøter - enten utendørs 

i nærmiljøet, eller innendørs i ungdomsalen i Helgerud kirke. I 

tillegg deltok speidere på Påskefestgudstjenesten, 

semesteroppstartsgudstjenesten etter sommerferien, Lysmessen 

og Adventsmarkedet for Helgerud menighet. Vi samlet inn 

penger til Globalaksjonen – KFUK-KFUM speidernes 

humanitæraksjon. Vi arrangerte flere overnattingsturer ute i 

naturen gjennom året: snøhuletur for rovere og 

ungdomsskolespeidere, hyttetur på Kløverrabben speiderhytte 

for stifinnerne, flere turer i marka med tarp eller telt, kanotur, og 

vi deltok på miljødugnad for kommunen med søppelrydding 

både vår og høst. Vi sydde også leirbålskapper. 

Vandrerne deltok på kretskonkurransen i speiding i april, med noen rovere som ledere. Stifinnerne 

deltok på kretsens stifinnerdag på Kalvøya i mai, og kretsens stifinnerleir på Nærsnes i juni. Vi deltok 

på regionsleiren Hvam 1323 med middelaldertema i juli. Vandrere og rovere deltok hele uken, mens 

stifinnerne deltok de siste dagene av leiren. Roverne reiste rett til Roverlandsleir på Etne etterpå. 
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I speideren lærer vi om naturen, friluftsliv, vennskap, fellesskap, samfunnsengasjement, tro og 

personlig utvikling. Speiderne lærer å klare seg selv, ta ansvar og hjelpe andre. Vi bruker naturen 

aktivt gjennom årstidene. Vi tar aktivitetsmerker om temaer som å lage mat på bål og primus, 

orientering, dyrespor, førstehjelp, brannvern, pionering (lage ting med tau og stokker), 

naturkjennskap, astronomi, miljøvern, koder og mye mer. 

Ungdomsarbeid  

Menighetens ungdomsdiakon har fordelt arbeidstiden sin på fire områder: enkeltsamtaler med 

ungdom, lokal ungdomsklubb i menigheten, skolesamarbeid med nærskolene og sorgtilbud for 

ungdom i Bærum. 

DIY-kvelder (Do it yourself) 
2023 har vært et spennende år med nytenkning rundt de kreative DIY-kveldene. 

Prosjektet fikk økonomisk tilskudd fra Kirkerådet for 2023 og 2024. Det er et 

ukentlig tilbud som benyttes av konfirmanter, konfirmantledere og ungdommer 

som går i menigheten, i tillegg har de tatt med seg venner på noen av samlingene. 

Tilbudet har gjennom året dannet en stabil og trygg kjerne av ungdommer, og de 

har gjort seg bevisste på inkludering når det kommer nye. De samles over kreative 

prosjekter, spill og kakao, hvor samtalene rommer alt mellom himmel og jord. 

Kveldene avsluttes med  ‘ord for kvelden’ av ungdomsdiakonen. Ungdommene har 

vært med på å bestemme programmet for hvert semester. De ønsker gjerne å lære 

nye ting og drive med hobby og baking, men setter også pris på spill- og 

filmkvelder. Vi har fokus på gjenbruk og kjøper helst tekstiler og utstyr fra bruktbutikker. 

Noen høydepunkter fra året: 

- Nye symaskiner og sykurs av en frivillig i menigheten 

- Redesign og prepping av russebukser. Her ble russen 

spesielt invitert inn.  

- ‘Escape boxer’ med Camelot. Dette samlet spesielt 

mange ungdommer, og ønsker å gjentas. 

- Lagde lys i gamle kopper og pepperkakehjerter til 

menighetens Adventsmarkedet 

- ‘Ønskehjerter’: et samarbeid med Homestart om å 

samle inn julegaver til barn. 

I 2024 ønsker vi blant annet å snekre utemøbler og bokbyttebod, lage plantekasser, så grønnsaker, 

bake mere og muligens besøke Fæbrikstad (sy- og gjennbruks arrangement). Vi skal også arrangere 

DIY for hele menigheten. Der skal vi f.eks. ha klesreparasjon, redesign og klesbytte. En frivillig ung 

voksen også takket ja til å være med på samlingene. 
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Skolesamarbeid 
Våren 2023 gjennomførte ungdomsdiakon og helsesykepleier på Gjettum ungdomsskole 
«Jentesnakk» med to grupper i 9.klasse. Opplegget er lagt til fem samlinger hvor det blir snakket om 
temaer som identitet, selvbilde, vennskap, seksualitet, kjærlighet, festing og rus. Dette samarbeidet 
har skapt en fin relasjon mellom kirkeligansatt og elver. For dem som i tillegg var konfirmanter i 
Helgerud så var det allerede etablert bekjentskap og god kontakt.  
 
Høsten 2023 startet vi samarbeid med minoritetsrådgiver på Rud og Dønski VGS. Vi ønsker å kunne 
tilby kurset Flex-id for krysskulturelle ungdommer i 2024. 

UngSorg Bærum 
Det ble gjort reklame og forarbeid for sorggruppen «UngSorg Bærum» i 2023, og er nå klart for 
oppstart våren 2024. Dette er et samarbeid mellom ungdomsdiakon i Helgerud og ungdomsprest i 
Tanum, og knyttet opp til et større faglig nettverk kalt «UngSorg». Oppstart av tilbudet har fått 
økonomisk støtte av Kirkerådet. 

Tweens 
I 2023 har det blitt arrangert Tweens ni fredagskvelder, fem i vår- og fire i høstsemesteret. Oppmøtet 

har stort sett ligget på rundt 35 barn (oppimot 50). Da er det livlig i ungdomssalen!  

Tweens er et lavterskeltilbud for 5. t.o.m. 7. klassinger ca. en fredagskveld i måneden. Kveldene 

består av fri lek (bordtennis, biljard, brettspill, Nintendo Switch osv.), kiosk, tilbud om litt organisert 

lek og en liten samling i kirka med en fast liturgi og andakt. Tiltaket er foreldredrevet med bistand fra 

menighetspedagog Mari Almås Holen under andakten. Det «faste» trekløveret av voksne må 

suppleres av flere voksne når antallet barn er så høyt som det har vært i 2023. Stort sett løser det seg, 

men kan tidvis være litt utfordrende å få nok.  

Selv om barna disponerer mesteparten av kvelden fritt, tenker jeg det er verdifullt at de får komme til 

kirken og bli husvarme her. Dette kan gjøre terskelen lavere for å komme på andre aktiviteter eller 

trosopplæringstiltak. Og ikke minst er den «obligatoriske» samlingen på gulvet foran alteret en viktig 

del av kvelden og en unik anledning til å dele tros- og bibelfortellinger med de unge.  

Stillhetsarbeid 
I 2023 ble det arrangert Stille dag i fastetiden. Det var 11 deltagere. På høsten ble det arrangert 

Labyrintvandring, for andre gang. Der var det 9 deltagere. Deltagerantallet på disse arrangementene 

holder seg jevnt, og hver gang med noen nye og noen som har vært med før. Det kommer deltagere 

fra hele prostiet. Det ble også arrangert to adventsmeditasjoner i samarbeid med Tanum menighet.  

Diakoni 

Diakoniutvalget 
Diakoniutvalget består av Ann-Grete Skjerven, Tore Westerberg, Mari A. Holen og Martine H. Semb. 

Våren 2023 testet vi ut et nytt tilbud «Kirke og kultur». En torsdag i måneden inviterte vi til enten 

vafler og åpen kirke eller en aktivitet, f.eks. fellestur til Nasjonalmuseet. Tilbudet ble lite besøkt og 

dermed avviklet etter prøveperioden. 

Høsten arrangerte vi Kulturmiddag etterfulgt av stumfilm og orgel improvisasjon av Tim Stern. Rundt 

30 stk. deltok på den hyggelige søndagsmiddagen. 

Vi hadde også et ønske om at det skulle lages et tilbud rettet mot menn. Dette ble delegert og 

resulterte i Menn-Mat-Prat. 
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Vi har også gjenoppstartet tilbudet med Kirkeskyss, invitere inn til samtale for frivillige som er 

engasjerte i besøkstjenesten, og begynt en prosess med å kunne tilby et økonomisk støttetilbud for 

enkeltpersoner. 

Åpent hus og eldreutvalget 

Medlemmer: Bjørg Svenneby Bjerke leder, Anne-Karin Gundersen (Kin), Inger Johanne Hope, Berit 

Kvillum, Magnhild Lieberg og Evy Lokna Nygård (nestleder og sekretær).  

Det er blitt holdt 6 styremøter. 

Åpent hus:  
Som før holdes dette arrangementet hver onsdag fra klokka 11 – 13. 

Vi har flere sjåfører som henter og bringer personer som ikke har lett for å komme til og fra 
på egen hånd. Det kommer mellom 20 – 30 personer jevnlig på Åpent hus. Det er en fin 
kontakbyggende møteplass. I løpet av året har vi hatt mange interessante foredrag.  Som 
underholdning har vi hatt diktopplesning og musikalske innslag. Ekstra populært er det når 
barnehagebarna på Luciadagen kommer og synger for oss. 

Kjøkkentjenesten: Åpent hus har 4 damer som smører mat, lager vafler og serverer kaffe til hvert 
arrangement. Dette er et viktig arbeid som verdsettes høyt. 
 

Nytt kjøkken. Det var hyggelig å være tilbake i Kirkestua etter en lang pause med oppussing av 
kjøkken. Kjøkkengruppene var til å begynne med skeptisk til det nye kjøkkenet! De savnet det gamle 
bordet! Men etterhvert har det gått seg til. Kjøkkenøya kan jo reguleres og så ryddig det er blitt! Det 
har aldri vært så god orden! 

Sommertur:  
14.juni reiste vi på tur til Norderhov og lunsj på Klækken 
hotell. 
Vi var 30 deltakere.  

Første stopp var brygga ved Utøya. Vi vandret rundt og så 
på minnesmerket. Det gjorde inntrykk. Så gikk turen videre 
til Norderhov. Her fikk vi omvisning i Norderhov kirke, en 
korskirke fra år 1170. Etter en kort pause, gikk vi bort til 
Ringerike museum. Her ble vi vist rundt av en kunnskapsrik 
guide. Deretter dro vi videre til Klækken hotell. Her var det 
lunsj. Alt var helt topp! Før avreise tok vi et gruppebilde 
foran hotellet.  

 

 

Helgerud kirkeakademi  
Helgerud kirkeakademi gjennomførte tre arrangement våren 2023. Styret har bestått av Arthur 
Aamodt, Anne-Grethe Skjerve og Målfrid Brekke  

25. januar: «I Jesu hjulspor» ved Tore Nærland  
20. mars: «En fredeligere verden – Drømmen som brast» ved Kristian Berg Harpviken 
19. april: Allsang med fred som tema. Tim Stern spilte “Pastorale” fra Händels “Messias”.  
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Sluttord  
Det var med stor sorg vi fikk nyheten om at Arthur var gått bort i løpet av sommeren. Arthur var en 
man trygt kunne sette sin lit til. Med sin brede bekjentskapskrets skaffet han Helgerud kirkeakademi 
flere dyktige foredragsholdere. Arthur tok sin oppgave i Helgerud kirkeakademi på alvor. Han var nøye 
med alt ned til minste detalj. Det hviler fred over hans minne.   

Helgerud kirkeakademi er nå lagt på is, og kontaktperson for Norske kirkeakademier er Turid Skarbø.  

Servicegruppen 

Servicegruppen består av 10-12 personer som tar seg av forskjellige oppgaver i kirken – bl.a. en del 
som ellers ikke ville bli utført. De fleste oppgaver utføres når det er behov, etter henvendelse fra 
staben, eller på eget initiativ. 

Styringsgruppen i Servicegruppen har i 2023 bestått av: Kaare Granheim, Karin Strand Hovbrender, 
Dag Hovbrender, Sidsel Thune, Peder J. Pedersen og Edward Hulbak (del av året). 

Oppgaver utført i 2023: 

- Ofte flyttet stoler og bord i menighetssal og stoler i selve kirken og satt 
opp/fjernet skilleveggen. Sett etter og sørget for riktig oppsett 

- Satt opp og pyntet juletreet før jul og ryddet etter jul 
- Feiet, ryddet og skuffet snø på kirketunet 
- Reparert stoler og ryddet 
- Flere fra Servicegruppen deltok aktivt i gjennomføringen av adventsmarkedet 
- Diverse andre oppgaver   

Kirkemusikk 
Musikk i Helgerud betyr først og fremst musikk i liturgien, i gudstjenesten og i de kirkelige 

handlingene. I gudstjenesten bruker vi både orgelet og pianoet, og vi er så heldige å ha et bra 

forsangerkor. 

Forsangergruppen er et lite kor som 

bidrar med sang i gudstjenesten på 

enkle søndager og høytider i året. Vi 

møtes i god tid før gudstjenestene og 

øver oss gjennom salmer og kormusikk 

som skal brukes. Forsangergruppen 

består nå av cirka 13 personer. 

Medlemmene er som regel erfarne 

sangere som pleier å synge i andre kor 

og har notekunnskap. Dette er viktig 

for å kunne være fleksibel og til å rask 

lære inn nye sanger. Kantoren har 

kunstnerisk ledelse, mens ett av 

kormedlemmene administrerer koret i 

samarbeid med kantor.  

Musikken i gudstjenesten er en viktig del av liturgien og ikke tenkt som bare pynt, men som integrert 

del av hele handlingen. Dette uttrykkes med forskjellige typer musikk, klanger og salmer. Salmene 

velges ut fra dagens tekst og tema, og det er viktig at salmen tar opp temaet mer enn det å være 

kjent. I Helgerud prøver vi alltid å ha en god balanse mellom det ukjente og det kjente. 
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I 2023 har vi hatt med oss forskjellige solister som har beriket gudstjenester og andakter, blant annet 

en panfløytist, en cellist og en trombonist. 

Bærum Pikekor er med oss tradisjonelt på Maria Budskapsdag og på Julaften, og Sandvikens 

Mannskor på 2. søndag i advent (i 2023 sammen med Asker Mannskor). 

I november ble det gjennomført «Kulturmiddag» med påfølgende stumfilmvisning (Charlie Chaplins 

«Modern times») med live-orgelimprovisasjoner ved Tim Stern. 

I desember arrangerte vi, sammen med Tanum menighet, to adventsmeditasjoner, én i Helgerud kirke 

og én i Tanum kirke, begge med kantor Tord Gustavsen, kantor Tim Stern og Kapellan Øystein 

Fidjeland. 

Yamaha-flygelet har fått en viktig reparasjon, alle 3 ben ble strammet og deler av hjulene ble byttet 

ut. Det er planlagt en stor renovasjon i 2024, siden instrumentet trenger en god pleie. 

BlesSing 
Gospelkoret BlesSing har i 2023 bestått av 20 aktive medlemmer. 

Koret har hatt faste øvelser annenhver onsdag i oddetall uker, til sammen 10 øvelser i første halvår 

23, og deltok på to Gudstjenester i vårhalvåret. 

Det store arrangementet i 2023 var gospelkonsert med Elsa Harris og Angela Primm som vi har hatt 

gleden av å ha besøk av tidligere også. To amerikanske gospelsangere med masse energi til glede for 

både koret og publikum. Slike konserter er det alltid inspirerende å jobbe frem mot! 

I august 2023 måtte Rune gi seg som dirigent og koret har derfor hatt en pause i andre halvår av 2023 

Vi håper på at koret starter opp igjen snart, det jobbes med å få tak i ny dirigent. 

Regnskap 2023 


















